

ΞΕΝΗ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑ

ΤΟΥ ΜΠΕΛΑ ΜΠΟΝΤΟΣ

ΕΝΑΣ ΑΡΙΣΤΟΚΡΑΤΗΣ ΛΩΠΟΔΥΤΗΣ..



Ο μέγαρο της Ροζίν Ντελός ήταν κατόρθωτο. Ή πεντάμορφη πρωταγωνίστρια του «Μουλέν Ρουζ» γυρτζιζε το θρόισμά της ερμενεύοντας της. 'Ανάμεσα στους πιοτούς θαυμαστάς της ήταν κι' ο βαρώνος Κρόαφεν, ένας βασιλόπλουτος τραπεζίτης του Βερολίνου. 'Ο βαρώνος Κρόαφεν ήταν ο τρυφερός φίλος της ; 'Εκεινος δηλαδή που πληρώνει τις τουαλέτες, τη ρεκλάμα και τους τεράστιους λογαριασμούς στα κωπαρέ της Μονμάρτης...

Κατά τα εξημερώματα το μέγαρο της Ροζίν Ντελός ήσυχασε. Μέσα στις κατάρωτες αόκηι αιθούσες του δεν είχε απομείνει, παρά η μυρωδιά της σαμπάνιας και των μυρωδιών σιγαρετών. 'Η Ροζίν άνοιξε το παράθυρο της κρεβατοκάμαράς της, ανέπνευσε δυο - τρεις φορές τόν καθαρό αέρα κι' έστερε φόρεσε μιá άραχνούφανη πυτζάμα. Γι' όμορφο που ήταν το μεγάλο κρεβάτι, ύστερα από τόση κοίταση ! Κι' η Ροζίν άποκοιμήθηκε μ' ένα ευτυχισμένο χαμόγελο στά χείλη της. 'Η καλύτες φίλες της θύ έζαν σκάσει, από τη ζήλια τους !...

«Άξαφνα όμως έβηπνε από κάποιο θόρυβο. Άναψε το φώς και την ίδια στιγμή πήγε να λουβήση από το φρένο της. Στη μέση της κρεβατοκάμαρας στεκόταν ένας ύψηλόσωμος κι' αθλητικός νέος, ένας άγνωστος ! Με τ' άνωμα του ηλεκτρικού, έχωσε το χέρι στην τσέπη, για να βγάλει το περίστροφό του.

—Μη φρονάζετε ! της είπε μ' έπιτακτική φωνή, που έτρεμε λιγάκι. Φαίνεται ότι φοβάται κι' εκείνος.

'Η Ροζίν Ντελός σήληθε. —Ποός είσθε ; Τι θέλετε ; τόν ρώτησε. 'Ο άγνωστος έκανε μιá ύπόκληση. —Μου φαίνεται δι' έχω την τιμή..., ψιθύρισε. 'Η πρωταγωνίστρια του «Μουλέν Ρουζ» δεν άναχε στα νεύρα της.

—Τι θέλετε ; τόν ξαναρώτησε, τρομοκρατημένη. Νέα ύπόκλησις.

—Με συγχωρείτε... ένα «μπιζού»... κάτι... Ξέρω πως έχετε πολλά...

'Η Ροζίν Ντελός κατάλαβε τι ήθελε ο άγνωστος. 'Ηταν ένας κλέφτης. 'Ηθελε τ'α χρυσαφικά της. «Θού με σκοτώσει, άν δεν τού τα δώσω», συλλογίσθηκε.

—Άκουστε, τού είπε με μεσοδουτική ψήχη. Στην άλλη κάμαρα, άριστερά, πάνω από το πάνω, είναι μιá θήκη. Μπορείτε την σκεπάει η φωτογραφία μου. Έκει πέρα έχω όλα τα χρυσαφικά μου. Μπορείτε να τα πάρετε... Δέν μου χρειάζονται...

Και συλλογίσθηκε δι' ο βαρώνος Κρόαφεν θα της άγόρασε την άλλη μέρα ένα σωρό όμοια χρυσαφικά.

—Ευχρός... πηγαίνετε... πηγαίνετε... Πάρτε τα... Φύγετε, λοιπόν ! Δέν βλέπετε πόσο σάς φοβάμαι... Θέλω να ήσω... Αυθηθήτε με !

'Ο άγνωστος χαμογέλασε κι' έβγαλε. 'Η Ροζίν Ντελός, παγωμένη από το φόβο της, άπόμεινε ακίνητη στό κρεβάτι της, σάν πεθαμένη, ως τ'ο πρωί. 'Η κωμική της, όταν αντίκρισε τ' άγνωστο και τρομαγμένα μάτια της, άφησε να της ξεφύγει από τα χέρια ο άσημένιος δίσκος με τ'ε ποδύγιωμα.

'Η Ροζίν τότε πήδηξε κάτω από το κρεβάτι κι' έτρεξε στό διπλανό δωμάτιο. 'Όλα τα χρυσαφικά της βρισκότουσαν στη θέσι τους.

—Μά είμαι ζώντα η δνεκροούμια ! Έκανε κατάπληκτη η Ροζίν.

'Ανάμεσα στα μαγαριτάκια του βαρώνου Κρόαφεν βρισκόταν τώρα μιá έπέρωχη διαμαντινα κωμική, μ' ένα σημείωμα, που έγραφε :

«Σας ζητώ συγγνώμη γι' αυτή τη νυκτηρινή έπίσκεψη».

—Θαύμια ! φώναξε άδύσχαση ή κωμική. Τώρα καταλαβαίνω τί συνέβη ! 'Α ! τί έπιτυχία !... Δέν θά την είχανε ούτε στό θέατρο !...

... που, δέν θέλησε να έγκαταλείψει το σχέδιό του να πετάξει εις τ'ο Κίετπουον, για να σπάσει ένα ρεζέρβ. Θά έβγαυε με τ'ο δερσιλάνο του λίγες μέρες μετά την άναχώρησή του από τ'ο Λονδίον.

Με συνωδέουσε ως τ'ο Σάουθαμπτον. 'Όταν μίληκε την κωμική μου, στό καράδι, την βρήκα γεμάτη από κατακόχμια ρόδα — δώρο του Γκλέν. 'Εκεινος με κίτταζε γελώντας, επειδή νόμιζε δι' μου έκανε μιá εγγύηση σπουδαία... 'Αυτόσο, όταν είδα τα κατακόχμια εκείνα τριαντάφυλλα, μου φάνηκαν σάν πλατείες κηλίδες αίματος... 'Ανατριχάσα σύγχορη... 'Ο Γκλέν με πήρε στην άγκαλιά του για να με φιλήση και κι' μ' άποχαρηθήση. Κρεμάστρικα μ' άπελευσμένη δύναμη από τ'ο λυμό του, χωρίς όμως να μπορώ να μιλήσω άπ' την ταρχή μου...

Βρισκόμουν στό τραίνο, μεταξύ Νέας 'Υόρκης και Χόλλυγουντ, όταν με έφεραν ένα ραδιογράφημα, που με πληροφορούσε δι' ο λοχαγός Γλέν Κίντον σκοτώθηκε, προσπαθώντας να καταρρίψει το ρεζέρβ του Κίετπουον. Το δερσιλάνο του θρηματίσθηκε και άποτεφρόθηκε...

Για μιá άνομα φορά ο θάνατος μου έπαυσε μέσα από την άγκαλιά μου, έναν άγαπημένο μου... ΠΟΛΛΑ ΝΕΓΚΡΙ

κλέφτης ήθελε για να πάρη τα χρυσαφικά σας, μα ή όμορφιά σας τόν μάγεψε. 'Ηταν ένας άριστοκράτης λωποδύτης ! Δέν έχετε διαβάσει τίποτα τέτοιες ιστορίες... Για να βρή χάρι λοιπόν στο μάτια σας, έβγατε άφίνοτασ ανάμεσα στα χρυσαφικά αυτή την ύπερκόχη κωμική. Τι έπιτυχία, τί έπιτυχία !...

—Ναι, τόν μάγεψε με την όμορφιά μου ! Έκανε ή Ροζίν Ντελός πεσφανα.

'Επειτα συλλογίσθηκε δι' έπρεπε να είδοποίηση την άστυνομία. Μα ήταν τόσο ευγενικός ο λωποδύτης και τόσο ύπεροχο τ'ο δώρο του ! 'Η πρωταγωνίστρια του «Μουλέν Ρουζ» χαμογέλασε πονηρά κι' άρχισε να νύνεται, σάν να μη της είχε συμβή τίποτα.

Πέρασ' έτσι ως μισή ώρα, όταν άξαφνα παρουσιάσθηκε μπροστά της ή κωμική, κατάχλωμη, με μιá έπιμερηδιά στό χέρι :

—Δεσπονίς ! Δεσπονίς ! 'Ω, Θεέ μου ! Διαβάστε !... ψιθύρισε, τρέποντας σύγχορη.

'Η Ροζίν, τρομαγμένη, έφριξε μιá άνύσιση ματιά στην έπιμερηδιά και διάβασε :

«'Η «μίσση» Τσάθμαν, ή βαθύπλουτη χήρα του μιστερ 'Αρτσιμπάλντ Τσάθμαν, έδολοφονήθη χθές την νύκτα από έναν μυστηριώδη λωποδύτη, ο όποιος της έκλεψε όλα τ'α πολύτιμα κοσμημάτα της».

—Θεέ μου ! έκανε άπ' τη φρίκη.

Και χωρίς να συλλογίσθη τίποτ' άλλο, τηλεφώνησε άμέσως στην άστυνομία κι' έξιστόρησε πως λίγο έλειπε να πέση κι' εκείνη θύμα του μυστηριώδους άριστοκράτη λωποδύτη.

\*\*\*

Το βράδυ από θέατρο την περιμένα μιá κωμώδης έκπληξη. 'Όταν κρυφουκτάζε από την αλλαία τόν κόσμο της πλατείας, είδε στην πρώτη σειρά τόν άριστοκράτη λωποδύτη, που της είχε άρήσει την όμορφη κωμική ! Φοβόσει άνα άνογο φράσο και είχε έφρος άνθρώπου, που δέν συλλογίζεται τίποτ' άλλο, παρά μοναχά τόν έρωτα. Τι σκημαθιτικός που ήταν ! 'Η Ροζίν Ντελός δέν τόλμησε να είδοποίηση την άστυνομία. 'Ο λωποδύτης, κάθε φορά που έβγαυε εκείνη στη σηνή, την χειροκοποούσε ποδ δυνατό άπ' όλους τούς θαυμαστάς της. Το άλλο βράδυ, πάλι τα ίδια. 'Ο λωποδύτης καθόταν στην πρώτη σειρά και χειροκοπούσε με τόν ίδιο ένθουσιασμό και την ίδια λατρεία...

Μέσα σε πέντε μέρες, ή πρωταγωνίστρια του «Μουλέν Ρουζ» έχασε τρία κιλιά. 'Ηταν έρωτευμένη !

Στό τέλος της έβδομάδος ο καλός βαρώνος Κρόαφεν, για να την διασκεδάση λιγάκι, άργάνωσε μιá μεγάλη δεξίωση στό σπίτι της. 'Ο χορός, λοιπόν, έστειτ' από τ'α μεσάνυχτα, είχε φτάσει σε μιá άπεριόχουτη τρέλλα, όταν άξαφνα παρουσιάσθηκε μπροστά στην Ροζίν Ντελός ένας κύριος με άνογο φράσο. 'Η πρωταγωνίστρια του «Μουλέν Ρουζ» έβγαλε μιá κωμική τρούου και θά λιποθύουσε, άν δέν έβλεπε τόν βαρώνο Κρόαφεν να πλησιάζει και να σφίγγει έγκράδια τ'ο χέρι τού ξαφνικού έπισκέπτη, τού άριστοκράτη λωποδύτη !...

—Μου έπιτρέψετε, άγαπητή φίλη, της είπε, να σοφ παρουσιάσω ένα φίλο μου ; Τόν μαρσίοσο Ντέ Σαιν-Μιριέ...

—Μαρσίοσιος ; τούάισε ή Ροζίν.

—Άκριβός..., της άπάντησε ο λωποδύτης χαμογελώντας.

—'Όποτε δέν είσαστε λωποδύτης ;

'Ο κύριος με τ'ο φράσο χαμογέλασε πάλι.

—Σας ζητώ συγγνώμη για την ξαφνική..., άρχισε να λέη, μα δέν πρόφτασε ν' άποτελειώση τ'ο φράσο του, γιατί εκείνη άκριβός τη σενή ή Ροζίν Ντελός τού άσπαυσε ένα ήχηρό χαστούκι.

'Επειτα, με τ'ο μάτια γεμάτα δάκρυα, έτρεξε και κρυφτηκε στην κρεβατοκάμαρά της.

—Δέν είναι λωποδύτης ! Δέν είναι λωποδύτης ! Έλεγε στην κωμική μου, ή έξακολούθησε να κλάει ως τ'α έπιμερηδιά. 'Επειτα, άποκοιμήθηκε από την κοίταση... 'Αξαφνα όμως έβηπνε από κάποιο θόρυβο. Στη μέση της κρεβατοκάμαρας στεκόταν ένας άνδρας.

—Άγάπη μου ! τού φώναζε ή Ροζίν Ντελός, που είχε μετανοήσει από μεταξύ για τ'ο χαστούκι. Σαναγύρισε, λοιπόν ;...

Και μ' ένα πηήμα βρέθηκε κοντά του και τόν άγκάλιασε τρυφερά.

—Όχι ! Έκανε ο μυστηριώδης έπισκέπτης.

Μά εκείνη έκανε σάν τρέλλι άπ' τη χαρά της ; Τόν φιλούσε, τόν χάιδνε, τόν έφιγγε με λατρεία στην άγκαλιά της... Της άφισε πολύ από τ'ο μαρσίοσιος, ποθιμπαινε σάν λωποδύτης σπίτι της...

\*\*\*

Το βράδυ, όταν ή Ροζίν Ντελός θέλησε να φορέση τ'α χρυσαφικά της, είδε κατάπληκτη δι' είχαν γίνει άφαντα. Στη θέσι τους ήταν ένα γαριτ' κι' αυτές τις λέξεις :

«'Αλλη φορά να προσέχεις λιγάκι, για να μην κάνης τέτοιες γκάφες, σάν τη σημερινή. Κι' έγε το νοφ σου, έ ; 'Όστε λέξι στην άστυνομία ! Θά γελαιοποιηθής...».

'Η Ροζίν Ντελός κατάλαβε τ'ο λάθος της. Με την ιδέα δι' είχε να κινή η' έναν μαρσίοσο, είχε σφίξει στην άγκαλιά της έναν πραγματικό λωποδύτη. 'Αργισ, λοιπόν, και πάλι να κλάει. Τη φορά απότ'ι γιατί ό...λωποδύτης δέν ήταν μαρσίοσιος ! ΜΠΕΛΑ ΜΠΟΝΤΟΣ

